

Zatímco trhy padají....

Zatímco světové centrální banky sypou na podporu likvidity a záchranu kreditního trhu snad obden miliardy dolarů, obyčejný investor se ptá, mezitím co jeho portfolio stále oslabuje, zdali je tato forma pomoci dostatečná nebo dokonce smysluplná. Poskytovatelé půjček se obávají půjčit a ti co by si rádi půjčili se bojí paradoxně toho samého. Spontánní hovory o snižování úrokových sazeb se opět vytratily jako pára nad hrcem. Na trhu se v podstatě den co den objevují stále nové a nové nesrovnalosti, jejichž problematika je více než jasná, jsou to subprime mortgage, tedy jakési velmi rizikově poskytnuté hypotéky, které sráží akciové trhy na kolena.

Zatímco někteří vyčkávají, jiní v panice prodávají a počítají ztráty, ti prozívatelní a zkušenější otevírají shortové pozice. Tato forma investování však i přes zcela charakterově jasná specifika, zůstává pro mnoho investorů stále něčím obávaným a velmi rizikově obestřeným instrumentem finančního trhu. A právě zde je vhodné podotknout, že i přes zásadní nedůvěru k short pozicím je možnost jak být short a nevystavit se riziku neomezeného prodávku – jsou to shortové indexy nebo fondy. Jedná se o v podstatě o druh ETF (exchange traded funds), které jsou zrcadlovým zobrazením určitých indexů. Nákupem daného ETF tedy investor v podstatě kupuje short očištěný od rizika půjčky. Např. UltraShort QQQ Pro Shares (QID) dvojnásobně inverzně koresponduje s Nasdaq 100 Indexem. UltraShort S&P500 ProShares (SDS) je dvojnásobným protiobrazem indexu S&P500. Dalšími z celé řady těchto velmi efektivních ETF, které lze najít a nakoupit přes americké trhy jsou např. UltraShort Technology (REW), UltraShort Finance (SKF), UltraShort DOW30 (DXD) a mnoho dalších.

Zatímco někteří stále vyčkávají, jiní otevřeli long pozice v UltraShort funds po „upevnění“ kreditní problematiky koncem minulého měsíce a u QID si připisují cca 15%.

CAPITAL PARTNERS a.s.

Jan Moulis

Veškeré obchody s cennými papíry mohou vést jak k ziskům, tak i ke ztrátám. Informace zde uvedené jsou pouze informativního charakteru a nejsou pobídkou k nákupu nebo prodeji cenných papírů. Při jejich tvorbě postupovala společnost s vynaložením odpovídající péče. CAPITAL PARTNERS a.s. předchází vzniku střetu zájmů ve vztahu k investičním doporučením odpovídajícím vnitřním členěním a pravidelnou vnitřní kontrolou. Dozor nad CAPITAL PARTNERS a.s. vykonává Česká národní banka. Pro CAPITAL PARTNERS a.s. Jan Moulis. Další právní a jiné informace naleznete na www.stockmarket.cz